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Cum era formată prima şcoală a umanităţii?



Începuturi promiţătoare.

Influenţe externe.

Decizia elevilor.

Decizia Învăţătorului.

Continuarea învăţării.

Condiţiile primei şcoli fondate de Dumnezeu pentru omenire au fost perfecte: 
cea mai bună sală de clasă, cel mai bun manual, cel mai bun profesor şi cei mai 
buni elevi.

Dar o influenţă externă a provocat o 
criză care i-a determinat pe toţi să ia 
decizii importante.

Astăzi avem ocazia să învăţăm din 
greşeala lui Adam şi Eva, astfel încât să 
putem beneficia de educaţia 
Învăţătorului şi Mântuitorului nostru.



„Apoi, Domnul Dumnezeu a sădit o grădină în Eden, spre 
răsărit, şi a pus acolo pe omul pe care-l întocmise” 

(Geneza 2:8)
Metoda educaţională pe care Dumnezeu a 
folosit-o împreună cu Adam şi Eva a fost 
teoretico-practică.

În partea practică, li s-au dat responsabilităţi: 
îngrijirea animalelor (Gen. 1:28; 2:19) şi lucrul 
în grădină (Gen. 2:15). Îngerii au jucat, fără 

îndoială, un rol important în 
educaţia sa teoretică. Însuşi 
Dumnezeu s-a întâlnit 
personal cu ei în fiecare 
seară pentru a-i învăţa 
(Geneza 3: 8).

Elevii s-au ajutat reciproc şi au lucrat armonios (Gen. 
2:18, 22).

Înconjurat de spaţiul confortabil de grădină, totul părea 
să asigure o învăţare productivă şi plină de satisfacţii.



„Pe fiecare frunză a pădurii sau pe fiecare
piatră din munţi, în fiecare stea strălucitoare, pe
pământ, în aer şi pe cer, era scris numele lui
Dumnezeu. Ordinea şi armonia creaţiunii le
vorbeau despre înţelepciunea şi puterea Celui
infinit. Ei descopereau totdeauna ceva atrăgător
care le umplea inimile cu o mai profundă iubire,
făcându-i să izbucnească în cuvinte de mulţumire
şi recunoştinţă.

Atâta timp cât ei au rămas loiali legii divine,
capacitatea de a cunoaşte, de a se bucura şi de a
iubi avea să crească continuu. Ei aveau să câştige
mereu noi comori de cunoştinţă, descoperind noi
izvoare de fericire şi obţinând concepţii din ce în
ce mai clare despre iubirea nemăsurată şi de
nesecat a lui Dumnezeu.”

E.G.W. (Patriarhi şi profeţi, pag. 30)



„Atunci, şarpele a zis femeii: „Hotărât că nu veţi muri” (Geneza 3:4)

Mediul pe care l-a creat Dumnezeu este definit ca „foarte bun” 
(Gen. 1:31), înconjurat de „fiecare copac plăcut la vedere” (Gen. 2: 
9) şi cu studenţi care „nu s-au ruşinat” (Gen. 2:25).

Dar a apărut o fiinţă „vicleană” care a sădit îndoieli în Eva, a negat 
declaraţiile divine clare şi a făcut-o să se îndoiască de intenţiile lui 
Dumnezeu (Gen. 3: 1-5). El l-a prezentat pe Dumnezeu ca:

Eva, folosind liberul arbitru cu care o 
înzestrase Dumnezeu, a ales să creadă 
pe duşman şi să se îndoiască de 
Dumnezeu. Adam, la rândul său, s-a 
alăturat Evei neascultării ei.

1. Restrictiv, negând lucruri bune.

2. Temător de cei care ajung la un 
nivel mai înalt al cunoaşterii.

3. Mincinos cu privire la consecinţele 
mâncării din pom.



„Femeia a văzut că pomul era bun de mâncat şi plăcut de privit şi că pomul era 
de dorit ca să deschidă cuiva mintea. A luat deci din rodul lui şi a mâncat; a 

dat şi bărbatului ei, care era lângă ea, şi bărbatul a mâncat şi el.” (Geneza 3:6)

Înainte de a fi ispitită, Eva nu văzuse copacul 
interzis ca pe ceva bun de mâncat. Nici nu părea 
plăcut la privit. Nici nu o râvnise. Nici nu dorise 
înţelepciunea pe care i-o putea aduce. Şi, 
desigur, nu-i trecuse prin cap să ia din fructele 
sale şi să le mănânce.

Ce ar fi putut face Eva când au început să apară 
îndoieli în mintea ei?

Cel mai rezonabil lucru ar fi fost să meargă să 
vorbească cu Dumnezeu, deoarece avea acces 
direct la El şi să-L întrebe despre acuzaţiile 
şarpelui. Ar fi putut avea şi ajutorul lui Adam. 
Dar nu a făcut-o.

Adam nici nu s-a gândit la acest copac. Privind 
femeia, a decis să-şi împărtăşească soarta cu ea. 
Amândoi şi-au folosit greşit liberul arbitru.



Stăpânul Divin fusese strâns legat de elevii Săi pentru a-i 
învăţa despre caracterul Său, bunătatea şi dragostea Lui.

Acum nu mai puteau fi în prezenţa lui. Dar înainte de a-i 
expulza, El le-a dat asigurarea Mântuirii (Geneza 3:15).

De asemenea, El le-a reatribuit noi sarcini, 
astfel încât să poată continua să înveţe şi 
noi modalităţi de comunicare cu El.

Astăzi, ca descendenţi ai lui Adam şi ai 
Evei, avem ocazia să continuăm educaţia 
lor prin rugăciune, slujire şi studiu al 
Bibliei.

Scopul nostru educaţional: să 
refacem imaginea lui Dumnezeu în 
viaţa noastră, crescând în virtuţile 
creştine (2 Petru 1: 3-11).



„Ascultaţi de mai-marii voştri şi fiţi-le supuşi, căci ei 
priveghează asupra sufletelor voastre ca unii care au să 

dea socoteală de ele…” (Evrei 13:17)
Cel care doreşte să înveţe trebuie să se supună celui care îl 
poate învăţa. Prin urmare, trebuie să existe un nivel de 
autoritate care trebuie respectat.

Pentru educaţia noastră creştină trebuie să ne supunem 
pastorilor şi profesorilor. Dar şi ei trebuie evaluaţi pentru a 
le împiedica să introducă erezii în turmă (2 Petru 2: 1).
La urma urmei, cel care are autoritatea de 
a preda ştie că la rândul său trebuie să se 
supună lui Dumnezeu, căruia trebuie să Îi 
dea socoteală.

Adam şi Eva nu au ascultat de autoritatea 
divină şi au acceptat o autoritate 
înşelătoare.

Pentru a continua să învăţăm, trebuie să 
ne supunem Cuvântului lui Dumnezeu şi 
celor pe care îi reprezintă.



„Adam nu a luat în considerare toate 
consecinţele neascultării sale. El nu L-a 
provocat pe Dumnezeu cu mintea şi nici nu a 
vorbit împotriva Celui Preaînalt; el pur şi 
simplu a acţionat contrar poruncii divine 
exprese. Câţi acţionează astăzi în acelaşi mod 
şi vinovăţia lor este mai mare pentru că au 
experienţa neascultării lui Adam şi 
consecinţele sale teribile care îi avertizează 
asupra pericolului de a încălca legea lui 
Dumnezeu. Prin urmare, ei au multă lumină 
asupra acestui subiect şi nu au nicio scuză 
pentru vinovăţia lor în negarea lui Dumnezeu 
şi neascultarea autorităţii sale ”.

E.G.W. (Hristos, biruitorul, 19 ianuarie)
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